|z svijeta

Primjeri zadataka

Iz Japana

U proSlom smo broju MS-a objavili
tekst dr. Vladimira Devidea o 3kolskom su-
stavu u Japanu. Podsjetimo kako se ucenici
za upis u visu srednju 3kolu (10. razred, uz-
rast 14 do 15 godina) podvrgavaju vrlo rigo-
roznim ispitima. Vet u nizoj srednjoj Skoli
provode se provjere znanja €iji rezultati daju
uvid u sposobnosti ucenikate upu€uju namo-
gut odabir neke od srednjih 3kola. No zaupis
potrebno je poloziti prijemni ispit koji je je-
dinstven za pojedinu pokrajinu ali uskladen
s nacionalnim programom. Na prijemnim
Seispitima provjeravaju znanja iz materinjeg
(japanskog) jezika, matematike, povijesti i
zemljopisa, prirodnih znanosti te engleskog
jezika. Vidu srednju Skolu u Japanu upise
97% mladih jedne generacije.

Prikazat €emo jedan prijemni ispit pro-
veden za podrucje Tokija. Pozivamo Citatelje
da garijeSe, mozda €e hiti jasnije zbog Cega
mali Japan tehnolo3ki i ekonomski dominira
velikim svijetom.

Zadatak 1. RijeS djedete zadatke:

1) lzraCung 9+ 6: <—%>;

2) lzraCung 4a— 5(a — 1);

3) lzrakungj (v/3 + 2)?;

4) RijeSi ngjednadzbu 5x + 10 > 7x — 8.
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5)

6)
7)

8)

Rijes sustav linearnih jednadzbi:

y=4x+ 13
{ xX+y=1

Rijesi kvadratnu jednadzbu X — 7x+6 =
0.

Nacrtaj graf funkcije f(x) = ax?, ako on
prolazi tockom (2, 2).

Dana je tablica u koju su uneseni rezul-
tati skoka u dalj 100 ucenika mladeg (A)
i 150 uCenika starijeg (B) uzrasta.

[ _dlem [ A] B]
260290 2| 1
290320 8| 12
320350 17 29
350380 32| 51
410440, 15| 17
240470 8| 10
470500 2| 3

| Ukupno| 100] 150

Promatrgjuci tablicu odredi broj i udio
uCenika obiju skupina koji su skogili
410 cmiili dalje.

Od dljedetihtvrdnji a) —d) samojejedna
tocna. Koja?

Ve€i je broj ucenika u A nego u B koji
su preskoCili 410 cmili vise i veti jei
njihov ukupni udio.
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b) Veci je broj uCenika u A nego u B koji
su preskocili 410 cmili vise, ali je manji
njihov ukupni udio.

¢) Manji je broj ucenika u A nego u B koji
su preskocCili 410 cmili viSei manji jei
njihov ukupni udio.

d) Manji je broj uCenika u A nego u B koji
su preskocCili 410 cmiili viSe, ali je veti
njihov ukupni udio.

Zadatak 2. Nacrtezu je nacrtan pravac
y = —3X + 4 te istaknuta tocka A0, —1).
Nekaje B tockau kojoj tgj pravac sijece koor-
dinatnu osy, aC je §eciSte pravcai apscisne
osi x. Totka P je neka to¢ka na duzini BC.
Uzmimo joS da je jedini¢na duzina duljine
lcm.

1) Ako je P tocka pravca s koordinatama
(2, 3), kako glasi jednadzba pravca koja
prolazi tockama Ai P?

2) Ako zatocCku P vrijedi |AP| = |BP|, iz-
ratungj povrsinu trokuta ABAP.

3) Uzmimo da paraela s osi x tockom P
sijeCe osy u toCki Q, aparadelasos y
tockom P sijeCe osx utoCki R. Pritom P
nije ni B, ni C. Koje su koordinate toc-
ke P ako je koeficijent smjera (nagib)
pravca QR jednak —17?

Zadatak 3. Nekaje AB promjer poluk-
ruznicesasredistemutocki O. Trokut ABCje
pravokutan spravim kutom pri vrhu B. Tocka
D je geciste pravca AC i polukruznice.

h\74
ﬁ 8, 2000

A4 0

o

Odgovori na djedeta pitanja:

1) TockaE smjeStenaje napolukruznici ta-
kodajeluk AE jednak luku EDB. Odredi
mjeru kuta <EDB.

2) Nadljedetoj dlici (uvjeti su jednaki kao
na prethodnoj) odredena je tocka F na
AB tako da je |AF| = |BD|. Nadalje,
tocka G jenaAC, pri éemu je pravac FG
paralelan s BC.

0
A4 F

o

a) Dokazi: AAFG = ABDC.

b) Za|AB| = 12cmi |AC| = 13 cmizra
Cungj opseg Cetverokuta GFBD.
Zadatak 4. Na dlici je prikazana tro-

strana prizma, pri ¢emu je |AD| = 4 cm,
|IDE| = 6 cm, |EF| = 8 cm, |IDF| = 10cmii
JADE = 4ADF = 4DEF = 90°.

A

N

E

Na dljedetoj dlici prikazano je tijelo do-
biveno presjekom trostrane prizme ravninom
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koja prolazi trimatockama A, Ei C. Proma
trgj to tijelo te odgovori na dljedeta pitanja:

1) Izra€ungj duljinu brida AE. Ako jeu od-
govoru kvadratni korijen, zapiSi ga zna-
kom za kvadratni korijen.

2) Oznati sL polovistebridaAC. Odgovori
na djedeta pitanja:

a) Oznati polovidte brida EC sa M, a po-
loviste brida EF saN. Kolikaje povrsi-
na presjeka tijela ravninom koja prolazi
tockamalL, M i N?

b) Pri preseku ravninom koja prolazi toc-
kama L i E okomito na ravninu DEF
tijelo seraspalo nadvadijela. Izratunaj
obujam (volumen) onog dijela kojem je
D jedan vrh.

Zadatak 5. UCcenici se pripremaju za
Skolski festival. Zadio tog festivala valjaiz-
raditi valjkaste posude od aluminija. Pritom
su te posude dviju veliCina. Visoke su 12 cm,
odnosno 16 c¢cm, a osnovke su im jednakih
promjera.

Odgovori na dljedeta pitanja:

1) Za jednu veliku i sedam malih posu-
daucenici trebaju valjkastu cijev duljine
1 metar. No oni su zakljucili kako ista
takva cijev duljine 1 m dgje i druge mo-
gucnosti. Koliko se moze, u nekoj od tih
ostalih moguénosti, od iste cijevi dobiti
manjih i koliko veCih posuda?

2) Valjkaste posude na€injene iz 1 m duge
auminijske cijevi poslagane su tako da
se, kad se gleda odozgo, vidi slikanako-
joj su posude sloZzene kruzno oko jedne
sredisnje.

Na taj naCin moze se sloziti 7 posuda.
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Ako sada poslazemo oko vanjskih Sest
posuda nove, imat ¢emo ukupno 19 po-
suda. Najednak natin dodajmo jos dva
sloja posuda.  Koliko ¢e ih biti (napo-
kon) ukupno?

3) Ukupan broj posuda bio je 2690. Nakon
zavrSetka festivala posude su prodane po
40 yenazal kg aluminija, ukupno je do-
bijeno 2800 yena. Ako je svaka veta
posuda imala 30 g, amanja 25 g, koliko
jebiloizradenih velikih posuda?

Rjesenjaiz MS-a broj 7:
17.
4x 2=8
+ +
2x 2=4
6— 4=2
18.
16 x 14 =224
+ =
67 X 2=134
83+ 7= 90
19.
2x 2= 4
X X+
46 + 14 =60
92 —28=064
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